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Εκτόξευση με διαφορετικές ταχύτητες. 

Από  ηηο ηαξάηζεο δύν πνιπθαηνηθηώλ θαη από ην ίδην ύ-

ςνο, εθηνμεύνληαη ηαπηόρξνλα δπν κηθξέο κπάιεο Α θαη Β, 

ίδηαο κάδαο, κε νξηδόληηεο ηαρύηεηεο κέηξσλ π0 θαη 2π0, 

όπσο ζην ζρήκα, ζην ίδην θαηαθόξπθν επίπεδν. Οη κπάιεο 

θηάλνπλ ζην έδαθνο, ρσξίο ε Α λα θηππήζεη ζηελ δεμηά 

πνιπθαηνηθία. 

i) Η απόζηαζε κεηαμύ ησλ δύν ζσκάησλ: 

α) παξακέλεη ζηαζεξή. 

β) Είλαη αλάινγε κε ην ρξόλν θίλεζεο. 

γ) Είλαη αλάινγε κε ην ηεηξάγσλν ηνπ ρξόλνπ. 

δ) Τίπνηα από ηα παξαπάλσ. 

Γηα κηα ζηηγκή t1 θαη πξηλ θηάζνπλ νη κπάιεο ζην έδαθνο: 

ii) Μεγαιύηεξε δπλακηθή ελέξγεηα έρεη: 

α) Η κπάια Α,  β) Η κπάια Β,  γ) Έρνπλ ίζεο δπλακηθέο ελέξγεηεο. 

iii) Μεγαιύηεξε θηλεηηθή ελέξγεηα έρεη: 

α) Η κπάια Α,  β) Η κπάια Β,  γ) Έρνπλ ίζεο θηλεηηθέο ελέξγεηεο. 

iv) Μεγαιύηεξν ξπζκό κεηαβνιήο ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο έρεη: 

α) Η κπάια Α,  β) Η κπάια Β,  γ) Έρνπλ ίζνπο ξπζκνύο κεηαβνιήο. 

Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

Απάντηση: 

Θεσξνύκε ην ζύζηεκα αμόλσλ x,y γηα ηελ Α κπάια θαη ην ζύζηεκα x΄, y΄γηα ηελ Β, όπσο ζην παξαθάησ 

ζρήκα θαη ζεσξώληαο ηηο δπν θηλήζεηο ζύλζεηεο, απνηεινύκελεο από κηα επζύγξακκε νκαιή ζηελ νξηδόληηα 

δηεύζπλζε θαη κηα ειεύζεξε πηώζε ζηελ θαηαθόξπθε, έρνπκε ηηο εμηζώζεηο: 

κπάια Α κπάια Β 

Άμνλαο x Άμνλαο y Άμνλαο x΄ Άμνλαο y΄ 

π1x=πν   (1) π1y=gt      (3) π2x=2πν    (5) π2y=gt       (7) 

x=πνt   (2) y1=½ gt
2
   (4) x2=2πνt     (6) y2=½ gt

2
   (8) 

Από ηηο εμηζώζεηο (4) θαη (8) πξνθύπηεη όηη θάζε ζηηγκή, νη δπν κπάιεο δηαλύνπλ ίζεο απνζηάζεηο ζηελ θα-

ηαθόξπθε δηεύζπλζε, επξηζθόκελεο ζην ίδην νξηδόληην επίπεδν, όπσο ζην παξαθάησ ζρήκα, ελώ έρνπλ απν-

θηήζεη θαη ίζεο ζπληζηώζεο ηαρύηεηαο πy, όπσο δείρλνπλ νη εμηζώζεηο (3) θαη (7). 
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i) Αιιά ηόηε νη δπν κπάιεο απέρνπλ απόζηαζε d, θάζε ζηηγκή ίζε κε: 

d=D-x1+x2 

όπνπ D ε απόζηαζε κεηαμύ ησλ δύν ζεκείσλ εθηόμεπζεο, νπόηε: 

d=D-σ0∙t+2σ0∙t=D+σ0∙t 

Η παξαπάλσ ζρέζε δείρλεη όηη ε απόζηαζε κεηαμύ ηνπο, απμάλεηαη γξακκηθά 

κε ην ρξόλν, ρσξίο λα είλαη όκσο αλάινγε ηνπ ρξόλνπ. Σσζηή ε δ) πξόηαζε. 

ii) Αλ νη κπάιεο εθηνμεύνληαη από ύςνο Η, ηόηε κεηά από ρξόλν t έρνπλ δπλακηθή ελέξγεηα: 
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Σσζηή ε γ) πξόηαζε. 

iii) Η θηλεηηθή ελέξγεηα ηεο Α κπάιαο είλαη: 
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Ελώ αληίζηνηρα ηεο Β: 
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Σπλεπώο 12 KK   θαη ζσζηή ε β) πξόηαζε. 

iv) Γηα ην ξπζκό κεηαβνιήο ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο θαη κε ηε βνήζεηα ηνπ ζεσξήκαηνο κεηαβνιήο ηεο θη-

λεηηθήο ελέξγεηαο, έρνπκε: 
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Σπλεπώο νη δπν ξπζκνί κεηαβνιήο ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο είλαη ίζνη θαη ζσζηή είλαη ε γ) πξόηαζε. 
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